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Zákonnou povinností škol a školských 
zařízení je poskytnout České školní inspekci 
plnou součinnost.

Česká školní inspekce tedy zajišťu-
je hodnocení a  kontrolu kvality a  efektivity 
vzdělávání jak v konkrétních školách a škol-
ských zařízeních, tak na  úrovni systémové, 
tedy na úrovni hodnocení kvality a efektivi-
ty celé vzdělávací soustavy České republiky. 
Výstupem hodnoticí a  kontrolní činnosti 
na  úrovni školy či školského zařízení je in-
spekční zpráva a protokol o kontrole.

Inspekční činnost vykonávají školní in-
spektoři, kontrolní pracovníci137 a tzv. přizva-
né osoby, tedy externí odborníci na konkrét-
ní problematiky, kteří mohou být v  souladu 
se zákonem rovněž členy inspekčních týmů. 
Skupina osob pověřených k výkonu inspekč-
ní činnosti ve  škole či školském zařízení se 
označuje jako tzv. inspekční tým. 

Česká školní inspekce rozlišuje něko-
lik typů inspekční činnosti, jež lze vhodně 
a  účelně volit a  případně kombinovat vzhledem k  předmětu a  zaměření příslušné 
hodnoticí či kontrolní aktivity (např. komplexní inspekční činnost, orientační in-
spekční činnost, tematická inspekční činnost, kontrola, šetření stížnosti apod.).

Kromě inspekčních výstupů určených konkrétní škole nebo konkrétnímu škol-
skému zařízení Česká školní inspekce pravidelně publikuje také výstupy souhrnné 
(tematické zprávy), referující o jednotlivých vzdělávacích tématech napříč školami či 
školskými zařízeními a poskytující informace o podmínkách, průběhu a výsledcích 
vzdělávání v dané oblasti na úrovni celé vzdělávací soustavy. A právě taková souhrnná 
zjištění, jimž dominuje každoročně vydávaná výroční zpráva České školní inspekce 
jako komplexní kompendium o stavu počátečního vzdělávání v České republice z po-
hledu jeho kvality a efektivity, poskytují podrobný a ucelený snímek o výkonu vzdělá-

Obr. 60: Část šablony inspekční zprávy 
s metodickými komentáři pro inspekční 
pracovníky
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137) Školním inspektorem (zajišťujícím zejména hodnocení kvalitativních aspektů vzdělávání) může být 
pouze osoba, která má vysokoškolské vzdělání a nejméně 5 let pedagogické nebo pedagogicko-psycho-
logické praxe, kontrolním pracovníkem (zajišťujícím zejména kontrolní činnosti ve vztahu k nakládání 
s finančními prostředky poskytnutými školám a školským zařízením ze státního rozpočtu, ve vztahu 
k bezpečnosti a ochraně zdraví nebo ve vztahu ke školnímu stravování) může být pouze ten, kdo má 
vysokoškolské vzdělání a nejméně 5 let praxe nebo střední vzdělání s maturitní zkouškou a nejméně  
20 let praxe. Školní inspektoři i kontrolní pracovníci jsou státními zaměstnanci ve službě a vztahuje se na 
ně zákon o státní službě.




